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VERBALE N. 1 / 2024

SEDUTA DEL 2 GENNAIO 2024

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno  2 (  due  )  del  mese  di  gennaio,  alle  ore  14:30,  la

Commissione 9, è convocata in sede consultiva, come previsto dall’ art. 22 del Consiglio Comunale,

in modalità on-line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

� esame ed espressione di parere della Risoluzione n. 01111-2023 con oggetto “Per

introdurre l’educazione alla sessualità nelle scuole”, a firma dei Consiglieri: Conti

Enrico,  Armentano  Nicola,  Donata  Bianchi,  Mirco  Rufilli,  Renzo  Pampaloni,

Laura Sparavigna

� Presentazione ed illustrazione dell’atto ODG n.  01232-23 con titolo “Per favorire il

turn  over  contestualmente  ai  pensionamenti  a  tutela  dei  servizi  pubblici

erogati.”  firmatari  Armentano,  Sparavigna,  Innocenti,  Perini,  Conti,

Pampaloni, Calistri, Nutini

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

La Presidente chiede al Segretario di effettuare l’appello di apertura. 

La seduta viene trasmessa in streaming da Serena Peccianti.

Il Segretario procede all’appello . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Enrico Conti Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

Alle ore 14:32, sono presenti La Presidente Sparavigna, il Consigliere Conti in sostituzione della

Consigliera Cali, Il Consigliere Draghi, Il Consigliere Piccioli.

Alle ore 14:35 entra il Consigliere Calistri

Alle ore 14:53 entra il Vicepresidente Palagi.



La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:36 presenta l’Ordine dei lavori della seduta

odierna, invita i Commissari alla verifica dei verbali n. 55, 56, 58 di dicembre 2023 per la loro ap-

provazione. Invita il Consigliere Conti alla presentazione della Risoluzione n. 01111-2023 con

oggetto “Per introdurre l’educazione alla sessualità nelle scuole”.
Il	Consigliere	Conti 	 presenta ed illustra ampiamente l’atto. Si rende disponibile ad acco-

gliere eventuali emendamenti.

La	Presidente Sparavigna, interviene per completare la presentazione, riservandosi di fare

delle proposte dopo aver ascoltato gli interventi degli altri Consigliere.

Il	Consigliere	Draghi interviene per esporre due punti critici dal suo punto di vista. Espone

delle dif�icoltà tecniche per poter oscurare i siti indicati nell’atto, inoltre pone dei forti dubbi

sulla capacità del tema sul peer to peer.

Il	Consigliere	Calistri interviene per esporre i suoi dubbi e per porre delle domande al pri-

mo �irmatario, una sulla assenza delle famiglie nel percorso indicato, non crede che senza la

famiglia sia completo il percorso indicato, l’altro sulle dif�icoltà tecniche ad attivare un divie-

to totale.

Il	Vicepresidente	Palagi interviene per completare la sua posizione già accennata nella pre-

cedente seduta. Espone anche delle critiche sui divieti posti nell’atto sulle piattaforme inter-

net,  non solo di dif�icoltà  tecnica per far in modo che i divieti vengano attuati,  ma anche

sull’ef�icacia e sulla giustezza del divieto in se, la realtà è molto diversa e sfaccettata da quan-

to descritta nell’atto. Pur non occupandomi su questo tema, mi sono confrontato con i ragaz-

zi ed ho trovato dei veicoli di comunicazione che nemmeno conoscevo. 

La	Presidente interviene per cercare di riorganizzare i pensieri �in qui esposti e di dare la

parola al proponente Conti , per trarne le conclusioni .

Il	Consigliere	Conti accetta e su alcuni punti concorda sulle critiche esposte dai Consiglieri

�in qui intervenuti, propone di formulare degli emendamenti per accogliere le critiche pro-

poste nei vari punti, attende l’intervento di esperti per approfondire sul tema, come la Presi-

dente ha già accennato.

La Presidente quindi, visto che era prevista per oggi l’espressione di parere su quest’atto,

rinvia per l’approfondimento, passa al nuovo atto in Ordine dei lavori,  ODG n.  01232-23

con titolo “Per favorire il  turn over contestualmente ai pensionamenti  a tutela dei

servizi pubblici erogati.” firmatari Armentano, Sparavigna, Innocenti, Perini, Con-

ti, Pampaloni, Calistri,  Nutini. Non essendo presente il  primo firmatario dell’atto

ma essendo lei stessa firmataria dell’atto espone ed illustra ai Consiglieri l’ODG.

Il Vicepresidente Palagi interviene per affermare il sostegno all’atto, informa che

è stato presentato un atto simile e chiede se fosse possibile presentarlo ed appro-

fondirlo insieme a questo. 

La Presidente concorda con quanto richiesto dal Vicepresidente.

Il  Consigliere  Draghi interviene  per  esporre  un  errore  nell’atto  dove  è  indicata

ASL  Toscana Centro il nome corretto è USL Toscana Centro, inoltre entrando nel

merito dell’Atto evidenzia che la copertura dei medici è stata alzata dalla Regione

Toscana. 



La  Presidente  non  essendoci  altro  all’ordine  dei  lavori  e  richieste  di  interventi,  riceve

l’approvazione dei verbali da parte di tutti i componenti e li dichiara approvati, chiede al Se-

gretario di effettuare  la chiamata per l’appello �inale.

Il Segretario effettua l’appello di chiusura  con questo esito:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:30                                                                       

    

Verbale  approvato nella seduta del 20 febbraio 2024.

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


